

韩朝关系 促进朝美对话 缓解半岛军事紧张局势

韩朝首脑平壤会晤将讨论三大议题

新华社首尔9月17日电 韩国总统府青瓦台秘书室室长任钟哲17日在首尔表示,即将举行的韩朝首脑平壤会晤将集中讨论韩朝关系、促进朝美对话和缓解半岛军事紧张局势三大议题。

任钟哲当天在韩朝首脑平壤会晤首尔媒体中心介绍韩国总统文在寅访问朝鲜的主要日程和本次会晤议题。他说,这是两位领

导人今年以来第三次会晤,说明韩朝首脑间会谈趋于例行化,因此具有重要意义。

任钟哲说,文在寅18日上午乘机抵达平壤,将于午餐后与朝鲜最高领导人金正恩会谈。19日,两人将继续会谈。如果会谈顺利,可望举行共同记者会宣布会晤成果,但是具体日程或根据双方现场协商情况有所变动。

任钟哲说,《板门店宣言》是韩朝关系改善与发展的最重要基础。韩朝领导人将确认《板门店宣言》履行事项,在已经取得的成果基础上讨论具体的持续发展方向。本次会晤第二项议题是斡旋并促进朝美对话,努力推动朝美重启富有诚意的对话,推动半岛无核化取得进展。

任钟哲说,本次韩朝首脑会晤还将讨论缓解南北军事紧张和消除战争威胁的议题,促进韩朝达成有关缓和军事紧张和构建信任的综合性协议,从根源上消除半岛军事冲突可能性,创造构建半岛和平的条件。

本月6日,韩国总统府青瓦台宣布韩朝双方商定于18日至20日在平壤举行韩朝首脑会晤。

“熊猫袋鼠-2018”中澳陆军联训启幕

据新华社堪培拉9月17日电 “熊猫袋鼠-2018”中澳陆军联合训练开训仪式17日上午在澳大利亚首都堪培拉伯利·格里芬湖畔举行。

这是中澳陆军第四次举行双边联合训练。此次联训将持续到28日,秉承“合作、信任、交流”理念,以野外探险技能为课目,双方各派出10名官兵参加,进行混合编组。

第一次到国外参加联合训练的士兵傅丁立对训练充满期待。“我希望能够增加一些户外经验,增进和澳大利亚士兵之间的友谊。”这位24岁的战士说:“他们在攀岩和皮划艇方面有值得我们学习的地方,而我们在指挥管理方面更有优势。”

此后10余天,双方将在新南威尔士州蓝山和悉尼周边合力完成山地行军、识图行进、崖壁绳降、夜间攀岩、海上皮划艇、露营等课目训练,在极限环境、极限距离、极限条件下锤炼意志,增强参训官兵协作、适应、组织能力,增进双方理解、共识、互信,促进两军文化交流,为两国关系发展增添积极因素。

阿富汗 军训中心遭袭 10名安全人员死亡

新华社喀布尔9月17日电 阿富汗地方官员17日向媒体证实,该国西北部巴德吉斯省一处军事训练中心当天凌晨遭塔利班武装分子袭击,造成至少10名安全人员死亡。

巴德吉斯省政府发言人贾姆希德·谢哈比说,遇袭的军事训练中心位于该省首府瑙堡郊外,死者中至少有5名警察。塔利班武装分子当天上午已陆续撤离交火现场,持续交火造成塔利班方面伤亡严重。“至少22名该组织武装分子被击毙,另有16名武装分子被打伤。”

巴德吉斯省与西部赫拉特省接壤,其境内有多条公路通过首府瑙堡连接该国北部与西部地区。近年来,塔利班武装人员不断向该省渗透,频繁发动袭击。今年9月4日凌晨,该省境内一处检查站遭塔利班武装人员袭击,造成6名警察死伤。

德国和奥地利支持 加强欧盟边界管控

新华社柏林9月16日电 德国总理默克尔和到访的奥地利总理库尔茨16日在柏林表示,支持欧盟提出的加强外部边界管控方案。

在双方会谈前的联合记者会上,默克尔说,移民问题将是双方会谈的一个焦点,德国与奥地利均把加强欧盟外部边界管控作为优先考虑事项。默克尔表示,支持欧盟提出的加强欧盟外部边界管控方案。库尔茨也表示,支持欧盟委员会主席容克提出的加强欧盟边界管控的相关建议。

欧盟委员会主席容克9月12日在法国斯特拉斯堡欧洲议会发表“盟情咨文”时提出一系列解决移民和难民问题的具体措施,包括在2020年前增加1万名欧洲边界及海岸警卫队队员,进一步推进欧洲避难机构建设、为成员国在处理避难申请方面提供更多帮助、加快遣返非法移民等。

文在寅赴平壤:U形航线走位有门道



朝鲜首都平壤与韩国首都首尔的直线距离约200公里,但由于朝韩尚未签署“和平协议”,两国之间没有直飞航线。黄海直航首先从首尔起飞,进入黄海公海,再向北飞,然后再往东进入平壤,呈U形。(韩联社)

本月18日至20日,朝韩首脑会晤将在朝鲜首都平壤举行,这也将是朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅之间的第三次会晤。

与前两次在板门店的会晤不同,韩国总统府青瓦台春秋馆馆长权赫基介绍,文在寅及其率领的代表团将于9月18日沿黄海直航线路乘飞机前往平壤访问。

为做好会晤筹备工作,韩方已派出先遣队于9月16日经由陆路入朝踩点,布置新闻报道、警卫、礼宾等准备工作。

平壤与韩国首都首尔的直线距离约200公里,但由于朝韩尚未

签署“和平协议”,两国之间没有直飞航线,一般需经过第三国中转。

青瓦台总统秘书室室长任钟哲说,文在寅当地时间9月18日上午8时40分从位于京畿道城南市的首尔机场起飞,上午10时许抵达平壤。

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣介绍说,黄海直航首先从首尔起飞,进入黄海公海,再向北飞,然后再往东进入平壤,呈U形。

为何如此“走位”?高浩荣说,这是因为从首尔直飞要飞越韩朝军事分界线,如从黄海飞则

可避开上述麻烦。

2000年6月,韩国时任总统金大中访问朝鲜,为避免直接飞越“三八线”,两国商定接受绕道黄海的黄海航线。金大中正是乘坐专机借由黄海航线飞抵平壤。不过,2007年10月时任总统卢武铉访朝时则是走陆路进入平壤。

半岛局势几经反复,2000年6月至今黄海航线使用率并不高。

2000年8月,韩国离散家属访问团是乘坐朝鲜高丽航空公司的专机由首尔直飞平壤,随同访问的还有51名随行人员和记者。

2007年,时任朝鲜内阁总理

金英日率领朝方代表团乘坐高丽航空公司客机从平壤启程,沿黄海航线飞行1个多小时后抵达首尔。金英日与时任韩国总理韩德洙率领的韩方代表团开始为期3天的朝韩总理会谈。

2018年7月3日,由韩国统一部长官赵明均率领的韩朝统一篮球赛韩国代表团乘军机经由黄海航线顺利抵达平壤,这是双方时隔15年举行的第四场篮球赛。

高浩荣说,随着朝鲜半岛局势趋暖,朝韩双方陆、海、空多路径来往也将愈加频繁。

(新华)

刚果(布)首都附近两中国公民遭枪击身亡

新华社布拉柴维尔9月16日电 中国驻刚果(布)大使馆16日证实,当地时间14日晚,刚果(布)首都布拉柴维尔附近发生枪击事件,两名中国公民身亡。

经现场勘查后,刚警察总局确认,案发时,一辆向首都方向行

驶的汽车在布拉柴维尔以北约70公里处遭遇枪击,车上人员3死1伤,其中两名死者为木业公司中国籍员工。

警方表示,凶手身份和作案动机尚未确认,目前已立案调查。

案发后,中国驻刚果(布)大使马福林迅速应对,向刚强力部门提出交涉,同时向在刚中资企业和华侨华人发出安全提醒。此外,大使馆已在第一时间同刚内政部及国际刑警组织相关官员协调,敦促刚方早日破案,采取切实

措施保护中方企业和侨民生命财产安全。

近期,刚果(布)首都连续发生恶性治安事件。中国驻刚果(布)大使馆提醒在刚企业和公民注意安全,如遇紧急情况,应及时报警并与使馆联系。

以色列:绝不重蹈不许先发制人覆辙

新华社耶路撒冷9月16日电 以色列总理内塔尼亚胡16日表示,以色列绝不会重蹈不许先发制人打击敌人的覆辙。

内塔尼亚胡在当天举行的内阁例行会议上说,45年前,当埃及

和叙利亚对以色列发动战争的意图日渐清晰,而且威胁已是迫在眉睫的时候,当年的政治领导人却犯了不许“先发制人”打击敌人的“严重错误”。“我们绝不会重复这一错误。”

内塔尼亚胡说,以色列必

须“竭尽全力”阻止战争的发生,但如果被迫面临战争,就必须尽一切努力以最小的损失赢得胜利。同时,以色列还在不断阻止敌人装备先进的武器。

以色列长期指认伊朗在中东

地区扩张势力,并强调以色列不能容忍伊朗将叙利亚变成对抗以色列的前沿阵地。近年来,以色列多次打击伊朗在叙利亚的目标。据叙利亚媒体报道,叙首都大马士革国际机场15日晚遭以色列导弹袭击。